

Belföldi hírek

bb 1. anyáknapi műsorok a televízióban és a rádióban

i m/pá um hi la

1974. május 4.

vasárnap a televízió és a rádió is kiveszi részét az édesanyák köszöntéséből. a televízióban bálint ágnes szerkesztésében „anyu neved!”, címmel rendhagyó módon ezuttal vidám összeállítás köszönti az édesanyákat. a délutáni órákban vetítik az „anyácskám: leningrád”, című riportfilmet, amely arra keres választ, hogyan élnek a nagymultu városban a nők, a közelmult hősei és késői unokáik.

a rádióban délelőtt a kossuth adón anyám címmel áprily lajos, garai gábor, kosztolányi dezső, petőfi sándor és rákos sándor versei hangzanak el latinovits zoltán tolmácsolásában.
/mti/

-. -

bb 3. szobrot kap celldömölk központja

vid/um fm cz

1974. május 4.

szobrot emelnek celldömölkön, a járási székhely központjában a tanácsköztársaság téren, a kemenesaljai művelődési központ és a kilenc emeletes lakóépület homlokzati része előtt. a szobor megalkotására kiírt pályázatra beküldött pályaműveket a képzőművészeti és iparművészeti lektorátus bírálta el, és csikai mártá szobrászművész tervét fogadta el megvalósításra. a két alakos bronzszobor felavatására felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából kerül sor. /mti/

-. -

- 1 -

NA

bb 2. negyedszázados jubileumára készül a néphadsereg központi klubja

i vt/wk um hi la

1974 május 4.

a magyar néphadsereg központi klubja júniusban ünnepli fennállásának 25. évfordulóját. az ezzel kapcsolatos tervek-ről, programokról tájékoztatta az mti munkatársát szász domokos ezredes, a központi klub parancsnoka.

- az egész ország életében nagy jelentőségű negyedszázad komoly feladatok elé állította intézményünket is. az elmúlt 25 év alatt tudatosan arra törekedtünk, hogy központi klubunk tevékenységével felkeltsse, megismerje és kielégítse a látogatók igényeit. az érdeklődést bizonyítja, hogy évente 20-25 szakkör, tanfolyam és kisklub tevékenykedett, több ezer résztvevővel. a mögöttünk levő negyedszázadban kialakultak azok a kulturált formák és módszerek, amelyekkel a hétfégi pihenést, kikapcsolódást, szórakozást sokoldalúan segítettük. a klub látogatóinak műveltségi és korbéli összetételét szem előtt tartva a művelődési alkalmakat úgy alakítottuk - és ezt tesszük a jövőben is -, hogy a különböző érdeklődési körűek és életkorúak egyaránt megtalálják a számukra legmegfelelőbbet. klubunk rendszeresen foglalkozott az irodalmi és művészeti neveléssel, elősegítette az irodalom és az egyes művészeti ágak megismerését, az esztétikai ízlés formálását; gondoskodott arról is, hogy minél gyakrabban jöjjön létre művészeti alkotások, alkotók és a klubot látogató közönség találkozása. szerves részévé vált tevékenységünknek a hétfégi kirándulások szervezése, turák, fotó- és városnéző séták, műsoros estek rendezése, zenés-táncos szórakozási lehetőségek biztosítása. az elmondottakból - úgy vélem - kitűnik, hogy központi klubunk, amelynek műsorait tavaly már több mint 500 ezren látogatták, fennállása óta fontos szerepet tölt be és tevékenységével értékes segítséget nyújt a budapesti helyőrség tisztjeinek, családtagjainak, polgári alkalmazottainak művelődéséhez, tanulásához, szórakozásához, szabad idejük hasznos eltöltéséhez.

- a 25 éves jubileumot gazdag, változatos eseménysorozattal ünnepeljük meg - folytatta a parancsnok. - ennek mintegy bevezetőjeként még ebben a hónapban kétnapos munkaértekezleten beszélnek meg intézményünk munkatársai, a vidéki klubparancsnokok és más érdekelt szervek képviselői a klubok közművelődési tevékenységének tapasztalatait és a további feladatokat. júniusban jubileumi hónapot rendezünk. ennek műsorai-ban fellépnek majd azok a művészek, írók, előadók, akik a korábbi években már kiemelkedő sikerrel szerepeltek nálunk. a munkánkat támogató aktivisták, összekötők, a klubbal hosszabb ideje együttműködő társadalmi szervezetek, üzemek, intézmények vezetői tiszteletére ünnepi műsort rendezünk. június közepén a nyári helyiségben sorra kerülő ünnepi gyűlésen emlékezünk meg a jubileumról. /mti/

- 2 -

M

bb 4. egységes jótállási jegy június 1-től a tartós fogyasztási cikkekre

i ni/tm um ie la

1974. május 4.

június 1-től jelenik meg a kereskedelemben és legkésőbb 1975. június 30-ig minden elődjét felváltja az új jótállási jegy, amelynek formáját és tartalmát a kohó- és gépipari minisztérium és a belkereskedelmi minisztérium közös ágazati szabvány-előírása határozza meg. hazánkban több mint 30 gépipari vállalat állít elő tartós fogyasztási cikket, amelyek különböző formájú, és tartalmu jótállási jegyekkel látták el áruikat. ennek a vásárlók eligazodását nehezítő sokféleségnek vet véget az új szabvány.

a kötelező jótállást a továbbiakban is az eddigi rendelkezések határozzák meg. a jótállási jegy továbbra is öt számozott jótállási, javítási szelvényt tartalmaz. ha ezek elfogynak, a vásárló kérheti a termék kicserélését. az új jótállási jegynek is tartalmaznia kell a használati utasítást, és egy olyan jegyzéket is, amely ismerteti a rendellenes használat eseteit. a múltban előfordult vitákra a kötelező jótállási előírások be nem tartása ritkán adott okot.

annál több nézeteltérést szültek a pótlólagos jótállás-vállalások. sok gyártó vállalat a termékek minőségének javulásával - helyesen - a kötelező jótállási időt növelte, maga határozta meg, hogy mennyi időre és mire vállal pótgaranciát, de papíron ez nagy összevisszaságot eredményezett. ezen a területen volt a legtöbb vita a javító vállalatok és a vevők között. június 1-től a pójtótállás időtartamát továbbra is a gyártó vállalat jelöli ki, azt is maga szabja meg, hogy mire vállal térítés nélküli hosszabb hibajavítási kötelezettséget, de ezekhez a javításokhoz egységes, betűjelzéssel ellátott jótállási szelvényeket mellékelnek. így világosan különválnak a kötelező és a pótgarancia.

a vásárlóknak a régi jótállási jegyeket csak 1974. június 1-e előtt sorozatban gyártott termékekre kell elfogadniuk, de azokhoz is csak legkésőbb 1975. június 30-ig. /mti/

-.-

- 3 -

bb 5. ország és világjáró szakemberek veszprém megyéből

Vid/um cz

1974. május 4.

veszprém megye nagy ipari beruházásai és üzeleinek jelentős műszaki fejlesztése nemcsak a beruházóknak és az építőknak ad munkát, hanem új feladatok elé állítja a meglévő szakember gárdát is. a korszerű technológiákhoz új ismereteket kell elsajátítaniuk, nemegyszer olyanokat, melyeket hazánkban gyakorlatban még nem tanulmányozhatnak. az idén csaknem ezer veszprém megyei műszaki szakember és szakmunkás indult utnak a hazai és külföldi üzemekbe, hogy a beruházásokhoz szükséges gyakorlati tapasztalatot megszerezze. a most próbauzemelő inotai gázturbinás erőmű szakemberei krasznodarban gyakorolták a ma már mindennapi munkájukat. az inotai alukohónál most bevezetett cegedur huzalgyártási eljárás munkálatait a francia cégnél ismerték meg a művezetők és a munkások. a pápai textilgyárban a rekonstrukció során több mint negyven szovjet gyártmányu automata szövőgépet vásároltak. ezek kezelését a már üzemelő gépeken győrben tanulják a szövőnők. egyik kiemelt nagyberuházásunkon az új péti műtrágyagyárban a gyártás folyamatát a legkorszerűbb szovjet, angol, holland, norvég és francia technológiákkal valósítják meg. az épülő gyár üzemeltetői közül több mint százán olyan külföldi gyárakban gyakorolnak ezekben a napokban, ahol az említett technológiákkal már termelnek. szovjetunióba, hollandiába és az ndk-ba utaztak, hogy a beindításkor már ne érhesse meglepetés a kulcsberendezések kezelőit, és a technológusokat. /mti/

--

bb 6. mit ígér a televízió a jövő hétre ?

i nn/tm um hi la

1974. május 4.

május 7-én, kedden az andrej rubljov című kisfilm vetítése után beszélgetés hangzik el a képzőművészeti kisfilmek stílus és műfaj problémáiról. este a nyitott könyv című sorozatban balázs anna egy orvos az autóbuszon című művével ismerkedhetnek meg a nézők. a második műsorban a régi filmstúgerek sorozatban a férfiszexvedély című, magyarul beszélő amerikai filmet vetítik. a megrázó történet egy alkoholista vergődéseit követi nyomon.

/folyt.köv./

- 4 -

M

:

bb 6./ mit ígérfolyt./um

május 8-án, szerdán „a vér a világon mindenütt vörös...”, címmel dokumentum-filmmel emlékeznek meg a vöröskeresztes világnapról. este a labdarugó kek döntőt közvetítik rotterdamból.

május 9-én, csütörtökön az öt év a vonaton című háromrészes dokumentumfilm első részét sugározzák, a második része szombaton, a harmadikra vasárnap kerül sor. a film az ingázók élet- és munkakörülményeit elemzi. este alekszej kolomijec hat köpeny című tv-játéka kerül képernyőre. a második világháboruban játszódó történet hat katona sorsát tárja elénk. a színeszmuzeum adása ezuttal rátkai mártonra emlékezik.

május 10-én, pénteken „a szervezés nem külön feladat”, című műsor pereg. társadalmi és politikai gondjaink megoldása, további céljaink megvalósítása megköveteli a termelékenység gyors növekedését. ennek egyik módja a jobb, gazdaságosabb üzemszervezés. erről szól a zalaegerszegi ruhagyárban rögzített riportfilm.

május 11-én, szombaton a békeörök 1973. évi moszkvai világtársaságáról, a tanácskozás legfontosabb eseményeiről számol be a „békét neked, földem”, című dokumentumfilm, amelyet a szovjet kultúra és tudomány háza műsorából sugároznak. zenés történelmi helyzetmagyarázat az őfelsége bözsi, amely a magyar televízió „ráadásá”, az erzsébet királynő című angol filmsorozathoz. a színészek és ujságírók vetélkedőjét egyri jános vezeti. a nemzetközi karmesterverseny döntőjének első részét szombat délután, a második és a harmadik részt az esti órákban közvetítik.

május 12-én, vasárnap a műhely adásában történészek beszélgetnek az erzsébet királynő című angol tv-filmsorozatról. egy gyujtogatási ügy és egy értékes grafikai gyűjtemény közötti összefüggés körül folyik a nyomozás „az elégetett nyom”, című, magyarul beszélő ndk krimifilmben. ezen az estén kerül sor a nemzetközi karmesterverseny díjkiosztó ünnepségére és a gálaműsor közvetítésére a zeneakadémiáról. /mti/

--

- 5 -

bb 7. jó ellátás a hétvége piacán - olcsóbb árak a zöldség-nél

i'ol/gg um ie la

1974. május 4.

mind az árak, mind a mennyiség tekintetében jó az ellátás a hétvége piacán. még primőrökből is ki tudják elégíteni az igényeket - a paprika és karalábé kivételével. salátából, zöldhagymából, retekéből, új kelkáposztából, paradicsomból, uborkából van elegendő. emellett lényegesen csökkent a retek és a kelkáposzta ára is. ez utóbbi két /2/ forinttal lett olcsóbb. a retek csomójának ára szombaton 4 forintról 3 forintra, illetve 3 forintról 1.50 forintra csökkent.

burgonyából, hagymából, almából bőséges mennyiség áll a vásárlók rendelkezésére. egyre több kapható az első ideigényből, az eperből is, a zöldség most 76 forintért adja kilogrammját, a múlt heti 90 forinttal szemben. /mti/

--

bb 8. a dorogiak dörögért - új óvodát építenek társadalmi összefogással

vid/um fm cz

1974. május 4.

a dorogi népfrentbizottság és a tanács felkérte a nagyközség lakóit, üzemeit, hogy nyújtsanak segítséget egy új óvoda építéséhez. a felhívás nyomán a „dorogiak-dörögért”, elnevezéssel valóságos mozgalom bontakozott ki. rövid idő alatt a helyi üzemek 800.000 forintot ajánlottak fel, a szocialista brigádok pedig elvállalták az új létesítmény központi fűtésének szerelését. így rövidesen megkezdhetik az 50 személyes új óvoda építését, amelynek átadásával enyhítik az óvodáskorú dorogi gyerekek elhelyezésének gondját.

a felhívás nyomán nemcsak az óvoda elkészítését segítik társadalmi összefogással a dorogiak. felajánlották több játszótér, utak, csatornák, vízvezetékek építésének a támogatását is. a doroggal szomszédos klastrompusztán pedig kiszáradt létesítenek. /mti/

--

- 6 -

bb 9. a csehszlovák kultúra hete a magyar rádióban

i nn/tm-ju hi la

1974. május 4.

gazdag választékkal, zenés és irodalmi összeállításokkal, hangjátékokkal rendezi meg idén is a csehszlovák nemzeti ünnep alkalmából a magyar rádió a csehszlovák kultúra hetét. május 6-át a csehszlovák rádió napjának szentelték. ezen a napon kezdődik a szlovák népihangszeres muzsikát bemutató összeállítás. a rádiószínház a tavalyi szlovák hangjáték-fesztiválon díjat nyert művet, Jan Hudec: még egyszer meglátni vaskutácskát című darabját mutatja be Gál István rendezésében, a főbb szerepekben Pártos Erzsébet, Venczel Verával és Konrád Antallal, a petőfi-adón a morva tanítók énekkara szerepel, majd az ifjúsági rádióban a szlovák rádió népszerű adását, a „kék hullámot”, ismertetik meg a hallgatókkal. este új felvételeket hallhatunk csehszlovák tánczenészek műsoráról, míg a komoly muzsika híveinek cseh előadóművészek felvételeiből készített válogatás szerez örömet.

május 7-én a „bajaja”, című szlovák népmese rádióváltozatát sugározzák a kicsinyeknek tarbay ede adaptálásában. a főbb szerepeket Bánki Zsuzsa, Váradi Hédi, Balázsovits Lajos, Márkus László, Lőte Attila és mások alakítják. „házi muzsika pozsonyban”, címmel a rádióstudióban ismert szlovák művészek koncerteznek. szerdán a prágai dixiland együttes felvételeiből hallhatunk néhányat, majd este a petőfi-adón a 6-os stúdióból a szlovák vonósnégyes hangversenyét közvetítik. a harmadik műsorban Zöld Posta címmel a Collegium Musicum Beat-együttes nagylemezét mutatják be.

május 9-én csehszlovák szocialista köztársaság nemzeti ünnepén Horváth László összeállítása hangzik el „szivedbe ezt a szót jegyezd: béke!”, - címmel. ebben többek között Burian, Cech, Fucik, Nezval műveiből hallhatunk részleteket. Meixner Mihály Vaclav Talich művészetét elemzi műsorában. a harmadik adón Janáček Jenůfa című operájából sugároznak részleteket. május 10-én beszélgetést hallgatunk Josef Sukkal, az ismert hegedűművésszel. este Supraphon -, opus-, és pantom-könyvzenei hanglemezejüzdonságokat forgatnak le. kis emberek nagy írója címmel a Petőfi Pándy Lajos összeállítása kerül a hallgatók elé, amelyben Jaroslav Haseket mutatja be az érdeklődőknek.

/ folyt. köv. /

- 7 -

bb 9. / a csehszlovák kultúra ... 1. folyt./-ju

május 11-én ,, arcképvázlat laco novomesky szlovák költőről,, címmel adnak lírai összeállítást. a lírikus verseit béres ilona, kálmán györgy, szokolay ottó és zsolnay julia szövegezték meg. a petőfi-adón délután fuvószenét közvetítenek, majd májusi flóta címmel a mikrofonok segítségével szlovákiába látogathatnak a hallgatók, csehszlovák fiatalok közé. a harmadik műsorban mai csehszlovák szerzők műveiből kapunk komolyzenei válogatást. május 12-én a petőfi-adón székely gabriella a mai csehszlovák filmről és színházról ad tájékoztatást, este pedig a prágai vladislav teremből a cseh filharmónikus zenekar hangversenyét közvetítik válav neumann vezényletével. a hármas műsorban sugározzák eugen suchon örvény című operáját. /mti/

.-.

bb 10. a leendő elsősztályosoknak több mint egyharmada vesz részt előkészítő tanfolyamon szabolcsban

vid/fm-ju la

1974. május 4.

a gyermekintézmény-hálózat fejlődése ellenére ma még csak minden második gyermeknek jut hely a szabolcsi óvodákban. ezért itt az általánosnál is nagyobb a jelentősége az iskolaelőkészítő tanfolyamoknak, amelyekben az óvodába nem járt gyermekeket készítik fel az iskolai életre. már a vonatkozó miniszteri rendelet megjelenésének évében, 1970-ben az első osztályosoknak mintegy 20 százaléka vett részt ilyen előkészítő tanfolyamon. azóta tovább javult a helyzet. 1973-ban már a 11.000 első osztályosnak a fele volt előtte óvodás, pontosan egyharmada pedig előkészítő tanfolyamon készülhetett fel.

a mostani, legújabb adatok még nem állnak ugyan rendelkezésre, de az előkészületekből megállapítható, hogy ez év őszén még kevesebb gyerek lépi át előkészítés nélkül az iskolák küszöbét. a személyi és tárgyi feltételek ehhez megyszerte adtak, és az eredményesebb munka érdekében az előkészítés több módját alkalmazzák. az osztott iskolákban önálló tanfolyamok működnek, s a gyermekekkel már a leendő tanítójuk foglalkozik. tekintettel a kis településekre, ahol a leendő elsősztályosok száma az ötöt sem éri el, kísérletként már második éve az összevont osztályu tanulócsoprtok mellett is szerveznek előkészítőt. tavaly nyolc iskolában 50 gyermeket készítettek fel ily módon. ez évben pedig 29 iskolában már 160 gyerek ismerkedik az iskolai élettel. országos kísérlet részeként a megyében négy helyen egy éves előkészítő tanfolyamot is szerveztek. ezeken a tanfolyamokon olyan hátrányos helyzetű gyermekek vesznek részt, akiknek még nyelvtudásuk sem elegendő ahhoz, hogy sikerrel kezdhessék az általános iskolát. /mti/

.-.

- 8 -

vbb 11. notórius kölcsönkérőt ítélték el

t bc/gg-ju la

1974. május 4.

az emberi hiszékenységet kihasználva több személytől folyamatosan nagyobb összeget kért és kapott kölcsön béres jánosné varga erzsbéte 46 éves budapesti lakos. a kölcsönkérés alkalmával különböző kitalált indokokra hivatkozott: fia esküvőjével, iparendélye megszerzésével, anyagvásárlással kapcsolatos költségeire, lakáscsere lebonyolítására, ismerőse gépkocsivásárlásának elősegítésére. a kölcsönök visszafizetését általában rövid határidőre ígérte, s többnyire újabb kölcsönökből egyenlítette ki korábbi tartozását, amikor a hitelezők sürgették, vagy megfenyegették.

a pénzbeli kölcsönkérésen kívül a maga, valamint állítólagos munkatársai részére szörmegallért, illetve nagyobb mennyiségű kötöttárut vásárolt kisiparosoktól azt ígérve, hogy a vételárát a következő fizetéséből, illetve két részletben egyenlíti ki. e tételekből csupán a szörmegallér vételárát fizette meg, háromnegyed évvel később, s úgy, hogy közben elzalogosította azt.

a központi kerületi bíróság béres jánosné érték-egybefoglalás alapján egyrendbeli, jelentős kárt okozó család büntettségért egy évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

.-.

- 9 -

bb 12. kedden megkezdik a iii. békekölcsön-kötvények beváltását

i kf/gk szb ie la

1974. május 4.

az országos takarékpénztár egy hónapja - április 10-én - tartotta a iii. békekölcsön utolsó huzását. a sorsolás után - az elsőtől az utolsóig - valamennyi kihuzott iii. békekölcsön-kötvényről összesített nyereményjegyzék készült. ennek alapján a takarékpénztári fiókok, a takarékszövetkezetek és a postahivatalok május 7-én, kedden megkezdik a iii. békekölcsön nyereményeinek kifizetését, illetve a ki nem sorsolt kötvények beváltását. az összesített nyereményjegyzékben nem szereplő kötvényeket névértékben - a kötvényeken feltüntetett összegben - váltják be.

a iii. békekölcsönre nyereményként 34.4 millió forintot fizetnek ki, 139.6 millió forintot pedig névértékben kapnak vissza a kötvénytulajdonosok.

a nyeremények zavartalan kifizetése, illetve a kötvények beváltása érdekében az országos takarékpénztár és a posta kiegészítő pénztárakat is felállít. /mti/

bb 13. negyedszázados a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés

i sz/tr szb ie la

1974. május 4.

a közeljövőben ünnepli megalakulásának 25. évfordulóját a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési bizottság.

a magyar ipar műszaki színvonalának gyorsütemű fejlesztésében döntő szerepet játszottak a szovjetuniótól az elmúlt két és fél évtized alatt átvett termelési tapasztalatok, dokumentációk, műszaki leírások, licencek és know-how-ok. a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködés bővülésének eredményeként állandóan új gazdasági kapcsolatok jönnek létre az együttműködő intézmények, szervezetek és szakemberek között.

néhány évvel az első gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési megállapodások megkötése után, 1964-ben létrehozták a két ország közti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottságot, s az 1949-ben létrejött magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési bizottság átalakult a kormányközi bizottság albizottságává.

/folyt.köv./

7.47/szb

-10-

g30g

bb 13. /negyedszázados... 1. folyt./-szb

az elmúlt két és fél évtized alatt hazánk csaknem háromezer ipari, mezőgazdasági dokumentációt vett át a szovjet partnerektől, ugyanakkor több mint 1.700-at adott át. a két ország közötti műszaki-tudományos együttműködés bővülésének, eredményességének fontos tényezője a kölcsönös tanulmányutak szervezése, a szakértők cseréje. eddig mintegy tízezer magyar és háromezer szovjet szakember vett részt szakértői tanulmányutakon.

a magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködés első évtizedében a szovjet tanácsadók elsősorban az ujonnan épülő ipari létesítmények szovjetunióból vásárolt berendezéseit szerelték be, és megtanították a magyar munkásokat a gépek kezelésére.

1961-ben kiterjesztették az együttműködést az építőiparra, a közlekedésre, a mezőgazdaságra, a vízgazdálkodásra, - a népgazdaság szinte minden ágára. megkezdődött a termelővállalatok közötti közvetlen együttműködés is, amelyben legelsőként a magyar Ganz villamosági művek és a leningrádi elektroszila gyár vett részt; erőssáru villamosberendezéseket fejlesztettek ki közös munkával. a példamutató eredmények hatására a kutatóintézetek, tervező-szerkesztő vállalatok között is sorra létrejöttek a közvetlen együttműködési formák, megállapodások. a szovjetunió műszaki segítségével hazánkban számos új, nagyjelentőségű létesítmény született.

az energiaellátásunkban jelentős szerepet betöltő dunamenti erőmű berendezéseit, automatikáit ugyancsak szovjet partnereink szállították és szerelték fel. szovjet tervezőintézetekben dolgozták ki például a tiszamenti vegyiművek és a borsodi vegyikombinát gyártási technológiáit is. hatékony kooperáció alakult ki a textilipar területén, a hazánkban gyártott alkatrészek ellenértékeként 1970-75 között 650, a következő ötéves tervidőszakban már 1.300 korszerű textilipari gépet kapunk a szovjet partnerektől. ezeknek a korszerű technológiájú berendezéseknek nagy a jelentőségük az egész textilipar rekonstrukciójában.

néhány területen már folynak az előkészítő tárgyalások, megkezdődött a tervek kidolgozása a következő évek együttműködésének kialakítására, megszervezésére. így például lehetőség van új, egy-séges városi és városközi autóbustípusok közös tervezésére és gyártására. /folyt.köv./

7.55/szb

-11-

g40g

bb 13. /negyedszázados... 2. folyt./-szb

a nagyobb hatásfoku és tisztább üzemű járműmotorok /350-400 ló-
erős közuti gázturbinák/ közös fejlesztése a közelmúltban kezdő-
dött meg. nagy jelentőségű a két ország közötti együttműködés egy
távközlési mesterséges holdat követő földi állomás magyaror-
szági létesítésére is. ez lehetővé teszi majd, hogy hazánk bekap-
csolódjon az interszputnyik nemzetközi műholdas távközlési szer-
vezet hálózatába és a távközlési összeköttetésbe, s így gyorsabb
és korszerűbb lesz a távbeszélő, táviró és egyéb adatátvitel, va-
lamint a rádió és televízió műsorcsere.

jelenleg a műszaki tudományos irányító szervek az 1976-1980-
as évekre vonatkozó fejlesztési terveket vitatják meg. a tervező-
munka során messzemenően figyelembe veszik a kgst komplex program-
jában kijelölt feladatokat és célkitűzéseket, valamint a kétoldalú
termelési kooperációk szakosítási és szabványosítási feladatait.
/mti/

--

bb 14. delta-termékek csehszlovákiában

vid-kz szb -cz

1974. május 4.

a tatabányai delta ipari szövetkezet eddigi legnagyobb export-
szállítására kapott megrendelést csehszlovákiából. a külföldi part-
ner 16 millió forint értékű csibenevelő battériát rendelt a tata-
bányai üzemtől. a 220.000 naposcsibe elhelyezésére alkalmas korsze-
rű berendezéseket hat csehszlovák nagyüzemben szerelik fel. a batté-
riák gyártását ebben az évben megkezdik, s a csehszlovák vásárló
kívánságára a jövő év első felében szállítják.

ujabb tárgyalások is folyamatban vannak további 6-8 millió fo-
rint értékű, nagyüzemi baromfitenyésztésre alkalmas berendezés cseh-
szlovákiába történő szállításáról. /mti/

--

8.02/szb

-12-

gto
g

bb 15. sárgulás a nagykanizsai agronómiai főiskolán

vid.- gi hgy

1974. május 4.

szombaton parádés felvonulással kezdődött a keszthelyi ag-
rártudományi egyetem nagykanizsai agronómiai kara szigorlóinak
sárgulási ünnepe. a tanári kar nevében dr. petrányi istván
igazgató, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa bucsuztatta
a 67 végzős hallgatót: mindegyiknek van már munkahelye. /mti/

--

bb 16. dél-dunántul legjobb lovasai kaposváron - lovasbajnokságot
rendezett a mezőgazdasági főiskola

vid. gi hgy

1974. május 4.

kétnapos területi lovasbajnokság kezdődött szombaton a ka-
posvári mezőgazdasági főiskola rendezésében. a bajnokságon dél-
dunántul 33 legjobb sportlova és 10 legkiválóbb fogata vesz
részt.

szombaton a fogatverseny első részét, valamint az ugrószá-
mok egy részét bonyolították le. vasárnap kerül sorra többek kö-
zött a fogatosverseny második része, az akadályhajtás, és ezen
a napon lesznek a leglátványosabb ugrószámok is.

a bajnokság szervezői a verseny megrendezésével is igyekez-
nek előmozdítani a világszerte előtérbe került és igen hasznos
lósporttenyésztést. a kaposvári mezőgazdasági főiskola sokat
tesz a lósport és sportlótenyésztés fellendítéséért.
az iskola hallgatói már több országos lovasbajnokságon szerepel-
tek sikerrel. /mti/

--

9,45/gi

- 13 -

gto
g

bb 17. a békehónap eseményei a xx. kerületben

i zsu/mm gi hgy 1974. május 4.

a békehónap alkalmából a xx. kerületben érdekes és gazdag programot állított össze a hazafias népfrent kerületi bizottsága és a kerületi tanács.

hétfőn délután kiállítás nyílik a pesterzsébeti muzeumban chilei dokumentumok címmel: fényképeken mutatják be a népi egység győzelmét, az allende-kormány intézkedéseit, a földrefor- mot, majd az ellenforradalmi puccsot, a fasiszta terrort. kedden a vasas művelődési központban chilei irodalmi szolidaritási dél- utánt rendeznek, melynek műsorát a varga jenő közgazdasági szak- középiskola irodalmi szakköre és énekkara adja. ugyanekkor az építők művelődési házban róbert lászló tart előadást vietnamban jártam címmel. május 26-án, vasárnap a vasas művelődési központ kerthelyiségében dallal a békéről címmel énekkari hangversenyt tartanak, melyen a művelődési ház kórusán kívül fellép a chilei diákok énekegyüttese, általános és szakközépiskolai kórusok, va- lamint az erzsébeti zeneiskola együttese. /mti/

--

bb 18. a művészeti alap

/mm gi hgy 1974. május 4.

1971-72. évi képzőművészeti vásárlásaiból kiállítás nyílt az ernst muzeumban: május 19-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb 19. bartolák mihálynak

/mm gi hgy 1974. május 4.

a szövetség elnökhelyettesének vezetésével magyar szövetkezeti delegáció utazott szombaton ausztriába. a magyar kereskedelmi szakemberek az osztrák fogyasztási szövetkezetek áruházai- nak munkáját tanulmányozzák. /mti/

--

10,50/gi

- 14 -

10¹⁰g

bb 20. budapest és drezda

/gi hgy 1974. május 4.

között május 15-től - hosszabb szünet után - ismét megindítja járatát az interflug. a hét minden napján az utazók rendelkezésére állnak menetrendszerű repülőgépek oda és vissza. /mti/

--

bb 21. gyógyszerári tűz

i ob/mm gi hgy 1974. május 4.

hódmezővásárhelyen a dimitrov ut 3. szám alatt lévő gyógy- szertárban pénteken tűz keletkezett. huszka zoltánné gyógyszer- rész-asszisztens munka közben a benzint az üveg mellé öntötte, amely elgázosodott és a gáztüzelésű fűtőtesttől lángra lobbant. a megijedt asszisztens nő lélekjelenlétét elvesztette, s menekü- lés közben a benzines üveget és a közelében lévő kannát felbo- ritotta. a tűz áterjedt a laboratórium és a raktár berendezé- seire, valamint az ott tárolt gyógyszerekre is.

a helyszínre érkezett tűzoltóság a tüzet rövid idő alatt eloltotta, de ennek ellenére is jelentős anyagi kár keletkezett. huszka zoltánné és major gusztáv gyógyszerész első-, illetve má- sodfoku égési sérülést szenvedett. a tüzeset körülményeit szak- értői bizottság vizsgálja. /mti/

--

bb 22. közlekedési balesetek

/mm gi hgy 1974. május 4.

a xiv. kerület kerepesi uton a nagy lajos király ut köze- lében szombati zoltán 47 éves főkönyvelő budapesti lakos fi- gyelmetlenül vezette személygépkocsiját és egy közvilágítást tartó vasoszlopnak ütközött, majd kigyulladt. szombati zoltánt a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállí- tották.

/folyt. köv./
10,15/gi

- 15 -

10¹⁰g

bb 22. /közlekedési ... 1. folyt./gi

a xiv. kerület thököly ut és lumumba utca kereszteződésében véber józsef 40 éves gépkocsivezető, kistarcsai lakos tehérgépkocsijával nem biztosított áthaladási elsőbbséget és összeütközött várlaki albert 30 éves csoportvezető budapesti lakos által vezetett motorkerékpárral. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és utasa, papp péter 15 éves ipari tanuló, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők mindkét sérültet kórházba szállították. véber józsef ellen eljárás indult.

szász zoltán 19 éves autószerelő, budapesti lakos a xviii. kerület vörös hadsereg ut és rákóczi ut kereszteződésében motorkerékpárjával nem adott áthaladási elsőbbséget és elütötte földesi károly 57 éves esztorgályos, budapesti lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. szász zoltán ellen eljárás indult.

a iii. kerület, szentendrei ut 319 szám előtt lakatos lászló 22 éves segédmunkás, szendrői lakos szabálytalanul haladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. /mti/

-. -

bb 23. megkezdődött az őzbakvadászat borsodban

vid. gi hgy 1974. május 4.

borsod megye több mint harminc vadásztársaságának tagja, szállta meg, szombaton a tiszai- és bodrogközi szálerdőket, a bükk és szin-aggtelek környéki csendereket, s megkezdődött az ideai őzbak vadászat.

a szombat-vasárnapi „portyázáson”, és az elkövetkező hetekben összesen több mint háromszáz őzbakot lőhetnek ki. különösen gazdag az őzállomány a mezőcsát környéki részeken, tiszai- és bodrogvidéken, de elszaporodtak a bodrog menti szálerdőkben is. a megfigyelések szerint az idén a tél kedvezett a vadállománynak, bőven találtak táplálékot az őzek. ennek hatása abban is megmutatkozott, hogy a korábbi éveknél szebben gyöngyöztek, erőteljesebb „villákat”, növesztettek. az őzbakok „koronájának”, nyomait, a dörzsöléseket már márciusban megfigyelték a vadászok a vadváltók mentén lévő fák törzsén, ahol az ugynevezett „barkát”, távolították el, fejdíszükről.

az ideai őzbak vadászatra külföldi vendégeket is várnak, elsősorban olasz- és franciaországból. /mti/

10,25/gi

- 16 -

11.4.50 g

bb 24. nyári menetrend a lillafüredi erdei kisvasuton

vid. gi hgy 1974. május 4.

szombattól életbe lépett a nyári menetrend a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság bükki erdei kisvasutjain.

a miskolcraól lillafüredre és a garadna völgyében fekvő pisztrángostelepig közlekedő kisvonalon hétköznap négy, vasár- és ünnepnapokon pedig nyolc vonatpár szállítja az utasokat. ugyancsak közlekednek a bükk kevésbé ismert vidékén, a szinte alpesi környezetű csanyiki völgyön keresztül farkasgödörig az ugynevezett szalonnasütő járatok. több mint tizennyolc kilométeres vonal mentén lévő vadregényes vidék kirándulólhelyein, többek között az andó forrásnál, a jancsi és juliska pihenőnél esőbeállókat, természetből rakott szalonnasütő helyeket alakítottak ki. ezen a szakaszon vasár- és ünnepnaponként három vonatpár közlekedik.

az idén teljes egészében motorvontatásra állították át a szerelvényeket. felújították a vasuti pályát is. /mti/

-. -

bb 25. algériai miniszter köszönete dr. germanus gyulának

/mm gi zs hgy 1974. május 4.

maulud kászim belkászim, algéria oktatásügyi és vallásügyi minisztere táviratban üdvözölte dr. germanus gyula professzort és köszönetét fejezte ki „az iszlám büntetőjogának hatályosságáról”, szóló arab tanulmányáért, amelyet az algériában nemrég megtartott arab tudományos konferenciára küldött el. az előadás nagy elismerést aratott, szövegét nyomtatásban is közzétették.

a miniszter arra kérte dr. germanus gyulát, hogy tudományos munkásságával továbbra is gazdagítsa az arab világ társadalmi és kulturális életét. /mti/

-. -

10,45/gi

- 17 -

11.50 g

bb 26. aláírták az 1974-75. évi magyar-tunéziai kulturális munkatervet

/mm gi zs hgy

1974. május 4.

a magyar népköztársaság és a tunéziai köztársaság között fennálló kulturális egyezmény végrehajtása céljából budapesti aláírták az 1974-75. évre szóló kulturális, oktatási és tudományos együttműködési munkatervet. a dokumentum alapján sor kerül ösztöndíjasok, muzeumi- és könyvtári szakemberek cseréjére, a művészeti, valamint az írószövetségek közötti kapcsolatok ki-szélesítésére. előirányozták a magyar művészeti együttesek látogatását a tunéziai báb- és folklór fesztiválra.

a tunéziai fél a világhírű tunéziai mozaikgyűjteményből kiállítását mutat be budapesti. a munkatervet nagy miklós, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és moncef jaafar, a tunéziai köztársaság magyarországi követe írta alá.
/mti/

--

bb 29. halálos balesetek

/mm gi hgy

1974. május 4.

szentendrén szabó lajos 45 éves téleszttag, tahitótfalui lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára; nekiközött a vele szemben szabályosan közlekedő pótkocsis tehergépkocsinak, majd felborult. a személygépkocsi utasai közül drotleff arturné 74 éves háztartásbeli, tahitótfalui lakos a helyszínen meghalt, kovács lajos 74 éves tahitótfalui nyugdíjast súlyos állapotban szállították kórházba. a vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van.

szabolcs-szatmár megyében kisvárdán balajti klára 80 éves eltartott, helyi lakos figyelmetlenül, féktávolságon belül lépett egy motorkerékpár elé, amely elütötte. az idős nő olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

a borsod megyei vízművek mezőkövesdi hőfürdőjébe a kerítésen keresztül beszökött néhány gyerek, akik közül paczok ottó 10 éves tanuló a vízbe fulladt. a vizsgálat folyamatban van.
/mti/

--

- 18 -

1155g

bb 27. bkv közlemények

mm szb hgy

1974. május 4.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy május 6-tól június 3-ig a 100-as jelzéssel új autóbuszjáratot indít. utvonala: örsvezér tere, fehér ut, albertirsai köz, albertirsai ut, kerepesi ut, örsvezér tere. a vásár főbejáratától az első 6 óraker, az utolsó 21 óraker indul. ezzel egyidőben a v-jelzésű autóbuszjárat megszűnik.

x x x

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy május 6-án üzemkezdettől a 26-os jelzésű autóbuszjárat kocsijait a gyógyszálló építkezése miatt a sziklakertig közlekedtetik.

x x x

május 6-án üzemkezdettől a xv. ságvári endre utcában végzendő vágányépítési munkák miatt a 25-ös, 70-es, 125-ös jelzésű autóbuszokat: bocskai utca - szőcs áron utca - beller i. utca - czabán samu tér - dózsa györgy ut vonalán, a 96-os, 96/a jelzésű autóbuszokat: szőcs áron utca - beller i utca - czabán samu tér - dózsa györgy ut vonalán közlekedtetik. a 25-ös, 70-es 125-ös autóbuszok részére sipos d utca felé: bocskai ut 10-es számú ház előtt, kacsón pongrác ut, illetve bosnyák tér felé: bocskai ut 7-es, 9-es szám előtt; a 25-ös, 70-es jelzésű autóbuszok részére sipos d utca felé: szőcs áron utca - beller i utca keresztezése előtt /96-os jelzésű autóbusz megállójánál/;

a 25-ös, 70-es, 96-os, 96/a jelzésű autóbuszok részére kacsón pongrác - bosnyák tér, illetve ujjalota felé: czabán samu tér - beller i utca keresztezése előtt létesít megállókat.

x x x

a bkv idején a jelenleginél több 32-es és 95-ös autóbust közlekedtetnek 8 órától 20 óráig. a 29-es villamost május 10-től 31-ig üzemeltetik. a 29/y villamost csak a bkv nyitvatartási idején, szombat és munkaszüneti napokon közlekedtetik. a 29-es, s a 29/y villamosok üzemideje megegyezik. a 29-es a józsef körutról indul, az első 7 óraker, az utolsó 20.40-kor; a vásár főbejáratától az első 7.20 óraker, az utolsó 21 óraker indul. az első 29/y járat abaross téri végállomástól 7 óraker, az utolsó 20.40 óraker indul; a vásár főbejáratati megállójától 7.20-kor az első, 21-kor az utolsó indul. /mti/

--

-19-

1205g

bb 28. halálos családi perpatvar

i ob/mm szb hgy

1974. május 4.

papp géza 46 éves kaposvári alkalmi munkás lakásán veszedés közben 46 éves feleségét olyan súlyosan bántalmazta, hogy a szerencsétlen asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt. a brutális férjet a rendőrség őrizetbe vette, s eljárást indított ellene. /mti/

--

bb 30. kemenesszentmárton vas megye legjobb véradóközsége

vid szb hgy

1974. május 4.

véradó ünnepséget rendeztek szombaton a vas megyei kemenesszentmártonban. a község lakosságának tizenhárom százaléka rendszeres véradó, s az elmúlt évi eredményeik alapján elnyerték vas megye legjobb véradó községe címet.

az életmentők tiszteletére rendezett ünnepségen dr. istván lajos, a megyei vérellátó alközpont igazgatója köszöntötte a véradókat, méltatta az áldozatkészségüket. ismertette, hogy a megyében tizenötezer rendszeres véradó van. a mozgalom átfogja a megye egész területét, s a különleges vérkészítmények egyharmadát szombathelyen állítják elő az ország számára.

az ünnepi beszéd után átadták a legjobb véradó községnek járó serleget, s kitüntették a többszörös véradókat.

x x x

hatszáz vöröskeresztes aktiva részvételével nagygyűlést rendeztek salgótarjánban, a józsef attila művelődési központban a nemzetközi vöröskereszt napja alkalmából. az ünnepségen több, mint hetven kiváló donort, véradó-szervezőt tüntettek ki. /mti/

--

bb 32. 700 ezer forint óvodaépítésre - kommunista szombat székesfehérvári építőknél

vid-fm szb hgy

1974. május 4.

kommunista szombatot tartottak szombaton a fejér megyei állami építőipari vállalat dolgozói székesfehérváron és a vidéki munkahelyeken. a szabad szombat munkabérét, mintegy 700 ezer forintot a városi tanácsnak ajánlották fel óvodaépítésre. a rendkívüli műszakon mindenki a megszokott munkáját végezte. összesen háromezer építő dolgozott székesfehérvár és sárbogárd lakásépítkezéseiben, az egészségügyi szakközépiskola és az ifjúság háza építkezéseiben. /mti/

--

11.57/szb

-20-

bb 31. országos néprajzi tanácskozás és bemutató szekszárdon

vid. gi hgy

1974. május 4.

a bukovinából hazatért székelység hagyományait kutató néprajzgyűjtők két napos szakmai tanácskozása kezdődött meg szombaton a szekszárdi babits mihály művelődési központban a magyar néprajzi társaság rendezésében. a bukovinai székelyek az európai néprajztudomány számára kiemelkedően fontos hagyományokat őriztek meg. a ritka értékek összegyűjtése céljából hívták össze szekszárdra a zömében tolna megyében élő bukovinai székelyek néphagyományainak szervezett gyűjtésével foglalkozó, első sorban a közülük való önkéntes néprajzgyűjtőket. a tanácskozás célja, hogy felmérje az eddigi munkát, és kialakítsa a gyűjtés egységes irányelveit. szeretnék elérni, hogy az összegyűlt folklóranyag mielőbb kulturális közkinccsé váljék, ezért a tudományos tanácskozást összekapcsolták a bukovinából származó székelyek-lakta falvakban működő páva-körök és művészeti együttesek bemutatójával és szakmai értékelésével.

az országos tanácskozást dr. gyugyi jános, a tolna megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd dr. morvay péter, a magyar néprajzi társaság önkéntes gyűjtő szakosztályának elnöke a célokról és elképzelésekről, dr. andrásfalvybertalan kandidátus, az mta dunántúli tudományos intézetének munkatársa a bukovinai székely hagyományok kutatásának eredményeiről és feladatairól tartott előadást. ezután a bajai, a pécsi és a szekszárdi múzeum bukovinai székely vonatkozású néprajzi anyagait ismertették.

L nép

a művelődési központban megnyílt sági istván bukovinai témájú fotókiállítás.

a tanácskozás után a bátaszéki, az érdi, a felsőnáni, az izményi, a kakasdi, a kétyi és a teveli székely páva-körök és művészeti együttesek műsoros estje következett. vasárnap délelőtt a székely páva-körök és művészeti együttesek vezetői és néprajztudósok tanácskoznak. /mti/

--

12,00/gi

- 21 -

1225g

bb 33. ismét üdülő a „gyár,, - a harmadik idényt zárták a granvisus balatoni fióközemeiben

vid.-fm gi hgy

1974. május 4.

a harmadik idényt zárták szombaton a granvisus, az esztergomi látszerészeti eszközök gyára balatoni fióközemeiben. balatonlellén és siófokon egy-egy szot-üdülőben működött a „szezón-gyár,,. az országosan követendő megállapodást azért kötötte a fiatal esztergomi vállalat a szot-tal, hogy télen is foglalkoztatni tudják az üdülők dolgozóit. így jobban ki tudják alakítani a törzsgárdát, ez pedig javítja az ellátás színvonalát. a szerződés az esztergomi gyárnak is előnyös. az együttműködés az idén is bevált. a két fióközemben - ahol együttesen mintegy 110-en dolgoztak - 32,5 millió forint értékű készáruhoz adtak összeszerelt kereteket. /mti/

-. -

bb 34. zenei hét sárváron

vid.-fm gi hgy

1974. május 4.

zenei hét kezdődött szombaton sárváron. a rendezvénysorozat első eseményeként a nádasy vár kék-szalonjában rendezték meg a vas megyei zeneiskolák fafuvós kamaracsoportjainak találkozóját és bemutatóját. a zenei hét következő napjain szombathelyen sor kerül a sárvári iskolák ének- és zenekari bemutatójára, megrendezik a sárvári zeneiskola tanulóinak, tanárainak jelmezes barokk-hangversenyét és a zeneműkiadó vállalat könyv- és hanglezmez-kiallítását. /mti/

-. -

bb 35. „sárgulási,, ünnepély a kaposvári mezőgazdasági főiskolán

vid.-fm gi hgy

1974. május 4.

szombaton tartotta hagyományos „sárgulási,, ünnepélyét a kaposvári mezőgazdasági főiskola. hatvan végzős hallgató, mezőgazdasági üzemmérnök bucsuzott el az intézet aulájában tanáraitól, a hallgatóktól. a diszebédet követően délután felvonulást rendeztek a városban: feldiszitett hintókon, lóháton vonultak végig a főutcán, majd a megyei tanácsháza előtti téren megkoszorúzták latinca sándor szobrát. ezután a „sárguló,, hallgatók a kaposvári állami gazdasághoz hajtottak, ahol a gazdaság vezetőitől, dolgozóitól bucsút vettek. este vidám bállal fejeződött be az ünnepély az intézet aulájában. /mti/

-. -

1 látványos

12,40/gi

- 22 -

13⁰⁵g

bb 36. „itatják,, a rizst - megkezdődött a vizi gabona árasztása a dél-alföldön

vid.-fm szb hgy

1974. május 4.

hazánk hagyományos rizstermő vidékén, csongrádban és békésben az állami gazdaságok a tavalyinál nagyobb területen, 4.250 hektáron természetnek vizi gabonát. az összes vetésből most már mindössze 400 hektár van hátra, és megkezdtek az első, ugynevezett futó árasztást. a tiszából és a kőrösből kiemelt mintegy 80 milliméter csapadékkal felérő vizet vezetnek a táblákra, a mag kelesztéséhez. a rizs a legvizigényesebb növény, az utóbbi napokban hullott kiadós csapadék azonban helyenként annyira átáztatta a talajt, hogy az első árasztást egyes ültetvényeken mellőzhetik.

a dél-alföldi állami gazdaságok az idén tovább folytatják a tavaly megkezdett nagyszabású rekonstrukciót és az új telepek építését. e kultúra fejlesztését a tavalyi kiemelkedő eredmények is indokolják: 1973-ban hektáronként 6.884 forint tiszta nyereséggel fizetett a rizs. /mti/

-. -

bb 37. felhasználható: 14.00 óra után!

spartacus természetbarát szakosztályvezetők találkozója tolnában

vid.-fm szb hgy

1974. május 4.

a szövetkezeti sportkörök spartacus természetbarát szakosztályai vezetőinek országos találkozója kezdődött meg szombaton a tolna megyei kiszöv székszárdi székházában. mintegy félszázan szármoltak be a fővárosi és a vidéki spartacus tungsztárszakosztályok életéről, s megbeszélték a szabadidő eltöltésére kiválóan alkalmas, egészségvédő természetjáró tömegsport továbbfejlesztésének lehetőségeit. a házigazda, székszárdi spartacus természetjáró szakosztály emléklappal ajándékozta meg a résztvevőket /mti/

-. -

12.50/szb

-23-

13⁰⁵g

bb 38. felhasználható 17.00 óra után

színházi bemutató debrecenben

vid-fm szb hgy

1974. május 4.

taar ferenc „Láng és tövis,” című riportdrámáját mutatta be szombaton a debreceni csokonai színház társulata, ruszt józsef rendezésében. a riportdráma első bemutatója salgótarjánban volt, és témája is salgótarján és lakosai sorsának alakulása a felszabadulás óta eltelt évtizedekben. /mti/

--

bb 39. felhasználható 18.00 órától

alba regia táncverseny székesfehérvárott - megkezdődött az „a,” osztályu magyar standard táncbajnokság és a latin-amerikai táncverseny

vid-fm szb hgy

1974. május 4.

hatodszor rendezték meg székesfehérvárott az „a,” osztályu magyar standard táncbajnokságot és a latin-amerikai táncversenyt. az utépitési technikum tornatermében szombaton este huszonhárom hazai és külföldi páros részvételével kezdődött meg a verseny. a hazai társastánc legjobbain kívül osztrák, csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli és lengyel versenyzők „álltak rajthoz,” az első napi programban az „a,” osztályu standard táncversenyre és a magyar táncbajnokságra került sor. a verseny vasárnap folytatódik a latin-amerikai táncversennyel. /mti/

--

bb 40. felhasználható 18.00 órától

gyermekopera-bemutató békésen

vid-fm szb hgy

1974. május 4.

a békési zeneiskola növendékei szombaton a békési művelődési központban bemutatták steiner béla „az aranycipő,” című gyermekoperáját. az előadást a zeneiskola tanárai rendezték, a díszleteket pedig a békési 1. sz. általános iskola tanulói készítették. /mti/

--

12.52/szb

-24-

13¹⁰g

őfelhasználható 19 órától

bb 41. tanyai művelődési hetek felsősímán

vid.-fm gi hgy

1974. május 4.

tanyai művelődési hetek kezdődtek szombaton nyiregyháza-felsősímán abból az alkalomból, hogy 15 éves a művelődési ház. a rendezvénysorozat keretében város- és tanyatörténeti vetélkedőkre, kiállításokra, hangversenyekre, színházi és mozielőadásokra, író-olvasó találkozókra, klubfoglalkozásokra, gyermekrendezvényekre kerül sor.

a szombaton rendezett ünnepélyes megnyitó - amelynek második részében az állami déryné színház művészei gerencsér miklós „ferde ház,” című színművét mutatták be -, többet jelent pusztá megemlékezésnél. bizonyítéka annak, hogy nyiregyháza város tanácsa nemcsak az utóbbi időkben, hanem már másfél évtizeddel ezelőtt is - anyagi erejéhez mérten - foglalkozott a tanyai lakosság helyzetével. a művelődési ház pedig messzemenően betöltötte hivatását. a környék több mint ezer főnyi lakosságának művelődési központjává vált, ifjusági klubja országos hírnévre tett szert. az utóbbi 13 év alatt ötször nyerte el a kiváló címet, ez évben pedig megkapta az aranykoszorus kitüntetést. /mti/

--

bb 42. diákszinpadok országos minősítő versenye szentesen

vid.-fm gi hgy

1974. május 4.

a szentesi tóth józsef színházteremben szombaton megkezdődött a diákszinpadok országos minősítő vversenye. dr. kocsis ferenc, a szentesi tanács elnökhelyettese köszöntötte a bács, békés, csongrád, pest és szolnok megyéből érkezett mintegy kétszázötven vendéget, a vetélkedőn résztvevő tizenhat diákszinpad tagjait és vezetőit. a fiatalok csoportjai ezután megkezdtek bemutatkozó műsoraik előadását a zsűri előtt. /mti/

--

12,55/gi

- 25-

de

bb 43. székely mihály zenei napok jászberényben

1974. május 4.

vid.-fm gi hgy

nyolc éve már, hogy a zeneszerető jászsági város, jászberény megemlékezik nagy szülőföldről, székely mihályról. az idei egyhónapos rendezvénysorozat szombaton kamarazenei hangversennyel kezdődött. hétfőn a város amatőr énekesei mutatják be haydn „a patikus”, című egyfelvonásos vígoperáját. május 8-án a székely mihályról elnevezett általános iskolában emlékeznek meg az operaház nagy énekeséről. jövő vasárnap tizenhat szövetkezeti kórus részvételével országos dalostalálkozót rendeznek a városi művelődési központban. a gazdag programban szerepel még az az emlékest, amelyet a jászapáti születésű rácz aladár cimbalomművész tiszteletére rendeznek. /mti/

--

bb 44. somogyban már végeztek a kukoricavetés háromnegyed részével

1974. május 4.

vid.-fm gi hgy

somogyban az aranyatérő áprilisvégi és május elejei csendes esőből mintegy 40-50 milliméternyi hullott. hatására felendült a határ és a kiszórt műtrágya, gyomirtó vegyszer is jól bemosódott a talajba. az időszerű mezei munkák is kedvező képet mutatnak a megyében: a tavasziak vetését eddig több mint száz-ezer hektáron végezték el a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok. a tervezett 89 ezer 323 hektárnyi kukorica vetésterület háromnegyed részén már földbe került mag. tavaly ilyenkor ez a munka mégcsak 40 százalékánál tartott.

több gazdaság - köztük a barcsi vörös csillag, a balatonszabadi november hét termelőszövetkezet, a kaposvári állami gazdaság - már a kukoricavetés gondját is letette. a burgonyaujtetéssel, cukorrépa vetéssel teljesen végeztek már és mindenütt szépen kelnek a növények, a kalászosok helyenként már csaknem térdig érnek. a kalászosok fejtrágyázása 92, ezek vegyszeres gyomirtása 80 százalékban, míg a kukorica vegyszeres 70 százalékban történt meg. a balatonboglári állami gazdaságban megkezdődött a szőlőoltványok kiiskolázása. mintegy hat millió alanyt oltottak be tizenöt-féle nemes fajtaival és ezeket előhajtás után gyökereztetésre ültetik ki. két éves korban pedig a gyökeres oltványokat értékesítik: egy részét exportálják a szovjetunióba, a többi pedig hazai szőlőtelepítésre, valamint a gazdaság saját szőlőjének pótlására, telepítésre használják fel. /mti/

--

13,00/gi

- 26 -

vbb 46. időjárásjelentés

szb hgy

1974. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti május 4-én 12 órakor:

szárazföldünk időjárását továbbra is a változékonyság jellemzi. európa legnagyobb része fölött egy nagy kiterjedésű alacsony nyomású zóna alakult ki. az óceáni, valamint a földközi-tengeri nedves léghullámok nyugat-európában, az alpok térségében és olaszországban sokfelé esőt, helyenként zivatart okoznak. a szovjetunió európai területének északi felében, valamint a skandináv-félsziget északi vidékein hózáporok is előfordulnak. a következő 36 órában a kárpát-medencében folytatódik a változékony idő, több helyen esővel.

hazánkban pénteken az ország nyugati és keleti felében változóan felhős volt az ég, 2-7 órán át sütött a nap. máshol kevés volt a felhő, általában 9-11 óras napsütést észleltek. napközben a nyugati megyékben, valamint a duna-tisza-közének északi felében és a tiszántulon több helyen zápor, zivatar alakult ki. a lehullott eső mennyisége általában nem haladta meg az 5 millimétert, helyenként azonban 7-9 millimétert mértek, sőt kompoltról 14 millimétert jelentettek. a hőmérséklet napközben a felhősebb helyeken 16-19, máshol 20-22 fokig emelkedett. ma hajnalra 6-13 fokig hűlt le a levegő. dél-élt nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, a dunántulon többhelyen esni kezdett az eső, zápor eső. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken 13-15, máshol 16-19 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,0 fok volt, 1,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tenger szintre átszámított légnyomás 753 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős idő, ismétlődő esővel, zápor esővel, helyenként zivatarral. mérsékelt, időnként élénk, a dunántulon erős déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-18 fok között.

a duna vizállása budapestnél 226 centiméter, vízhőmérséklet 14,2 fok c. /mti/

--

13.13/szb

- 27 -

felhasználható 19 óra után

bb 45. színházi bemutató szegeden

vid.-fm gi hgy

1974. május 4.

a szegedi nemzeti színházban - sándor jános és bagó jános rendezésében - szombaton bemutatták helta jeno „naftalin,, című bohózatát. a főbb szerepeket melis gábor, déry mária, király levante, máriáss józsef és fogarassy mária játssza.

/mti/

.-

bb 47. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 8 órától 13 óráig

/gi hgy

1974. május 4.

1. anyáknap műsorok
2. néphadsereg központi klubja
3. szobor
4. jótállási jegy
5. országjáró szakemberek
6. tv-műsor
7. zöldérett-ellátás
8. új óvoda
9. csehszlovák kultúra hete
10. előkészítő tanfolyam
11. notórius kölcsönkérő
12. békékölcson
13. magyar-szovjet műszaki tud. együttműködés
14. delta termékek
15. sárgulás
16. lovasbajnokság
17. békehónap
18. művészeti alap
19. szövosz küldöttség ausztriába
20. interflug-közlemény

/folyt. köv./
13,15/gi

- 28 -

bb 47. /a belföldi ... 1. folyt./gi

21. gyógyszerári tűz
22. közlekedési balesetek
23. őzbakvadászat
24. erdei kisvasutak
25. algériai miniszter köszönete
26. magyar-tunéziai kult. munkaterv
27. bkv közlemények
28. halálos perpatvar
29. halálos balesetek
30. vradó község
31. néprajzi tanácskozás
32. kommunista szombat
33. ismét üdülő az időszi gyár
34. zenei hét
35. sárgulás
36. rizsarató
37. természetbarát találkozó
38. színházi bemutató
39. táncverseny
40. gyermekopera
41. tanyai művészeti hetek
42. diákszinpadok
43. székely mihály zenei napok
44. kukoricavetés
45. színházi bemutató
46. időjárás
47. hírjegyzék

/mti/

wbb 49. ifjúkommunista műszakok a-vietnami fiatalokért bacs-kiskunban

vid.-fm gi hgy

1974. május 4.

befejeződött a bacs-kiskun megyei ifjúmunkás hét, amelynek során számos szakmai és kulturális vetélkedőn, munkásmozgalmi megemlékezésen, kiállításon és találkozóon demonstrálták társadalmi szerepüket a növekvő számú fiatal munkások. szombaton a megye városaiban többek között megrendezték az ifjúsági brigádvezetők tanácskozását, valamint az ifjúmunkások, műszaki értelmiségi fiatalok, diákok baráti találkozóit. visszhangra talált a megyei kisz-bizottság felhívása, amely a vietnami ifjúság megsegítésére serkenti a fiatalokat. szombaton megyeszerte ifjúkommunista műszakok kezdődtek, amelyek vasárnap is folytatódhatnak. a szabadidőben végzett munkáért járó keresetüket az 1000 személyes vietnami-magyar barátság szakmunkásképző intézet felépítésére ajánlják fel. /mti/

.-

13,40/gi

- 29 -

bb 48. a pedagógusjelöltek iii. országos találkozója szombathelyen
vid.-fm szb hgy 1974. május 4.

pécs és szeged után az idén szombathely a házigazdája a pedagógusjelöltek iii. országos találkozásának. ez az esemény az ismerését is jelenti annak az eredményes oktató-nevelő munkának, amely vas megye felsőoktatási intézményeit esztendőnk óta jellemzi. a május 4-től 7-ig tartó találkozó sokrétű funkciót tölt be. mindennek előtt magasszintű diákpárlament, ahol - az ifjúságpolitikai határozatokból fakadóan - a pályájukra készülőknek módjuk nyílik a diákságot érintő valamennyi kérdés megvitatására. szakmai vitafórum is: itt kerülnek elbírálásra a pedagógusjelöltek tudományos elmélyültségüknek, a kutató munkában való jártasságának fokát tanúsítani hivatott pályaművek. seregszemle is a találkozó, nemes vetélkedés az egyes intézmények között a tömegsport megszerettetése, fellendítése érdekében.

a találkozó rendezvényeit - amelyeken a pedagógusképző intézmények, egyetemek, főiskolák, tanító- és óvónőképző intézetek ifjúságának mintegy másfélezer küldötte, négyszáz oktatója vesz részt - nyolcvan vas megyei üzem, vállalat és termelőszövetkezet patronálja.

szombaton, a találkozó első napján az ifjumunkásokkal találkoztak szombathely és kőszeg üzemében a pedagógusjelöltek. új kezdeményezés ez; az első két országos találkozáson ilyen eseményre még nem került sor. a pedagógusjelöltek megismerkedtek a munkásfiatalok munkakörülményeivel, életviszonyaival.

vasárnap tartják a rendezvénysorozat ünnepélyes megnyitóját a felszabadulási emlékműnél, s innen vonulnak a résztvevők a március 15. téri ifjúsági nagygyűlésre. ezt követően képzőművészeti kiállítás nyílik a művelődési és sportházban, majd délután kezdődnek meg a spartakiád közdelmei. /mti/

..-

.bb 50. felhasználható 17.00 óra után

lászló gyula tudósportréinak kiállítása szegeden

vid.-fm szb hgy 1974. május 4.

a szegedi móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában szombaton megnyílt lászló gyula professzor, a neves régész, képzőművészeti író, festő- és grafikusművész „tudósportrék”, című kiállítása. első alkalommal láthatják itt az érdeklődők azt a csaknem száz rajzot, amelyeken régészeket, történészeket, néprajzkutatókat, irodalmárokat örökített meg lászló professzor. /folyt.köv./

13.47/szb *ll*

-30-

bb 50. /lászló gyula... 1. folyt./-szb

e tárlat folytatása a tavaly már szegeden és más városokban bemutatott „kortársaim”, című kiállításnak, amelyen elsősorban írók művészportréit láthatta a közönség.

a mostani kiállítást dr. hajdu péter egyetemi tanár nyitotta meg. /mti/

..-

bb 51. ifjúsági park nyílt gyöngyösön

vid.-fm gi hgy 1974. május 4.

gyöngyösön szombaton ifjúsági parkot avattak. az új létesítményt berényi józsef, a városi tanács elnöke adta át rendeltetésének.

az ifjúsági park társadalmi összefogással épült. a város üzemének dolgozói több mint százezer óra társadalmi munkával segítették a park kialakítását. /mti/

..-

bb 52. palóclakodalom kisterenyén

vid.-fm gi hgy 1974. május 4.

a nyolcvan-száz évvel ezelőtt még élő nógrádi népszokások szerinti palóc lakodalmat rendeztek szombaton kisterenyén. a népművészetek szeretetéről, népszerűsítéséről szülőfaluja háttárain túl is jól ismert kómár sándorné kisebbik lánya, kómár éva esküdött örök hűséget ezen a napon somogyi lászló anyakönyvvezető előtt a kisterenyei lesziák lászlónak. a lakodalomra kívül-belül fehérre meszelték a házat, a szobákat régi faragott butorokkal, edényekkel rendezték be, palóc szőttesekkel, himzett terítőkkel, pármákkal diszitették.

a lakodalomra négyszáz vendéget hívtak. kómárék és a rokonság palóc népviseletbe öltözve fogadta a vendégsereget. a lakodalomban felelevenítették a lepénysütést, a pámarablást, az asszonypörkölést és megannyi más ősi népszokást. /mti/

..-

ll 13,50/gi

- 31 -

bb 53. 25 éve alakultak meg az állami gazdaságok fejei megyében
vid.-fm gi hgy 1974. május 4.

fejei megye tizenegy állami gazdaságának közös ünnepén, szombaton seregélyesen, a münnich ferenc művelődési központban emlékeztek meg az állami gazdaságok megalakulásának 25. évfordulójáról. a megemlékezésen részt vett váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, takács imre, az mszmp fejei megyei bizottságának titkára és hajba kálmán, a fejei megyei tanács elnökhelyettese. a fejei megyei állami gazdaságok csaknem 50.000 hektáron gazdálkodnak, tavaly 2.500 tonna marhahúst és 7.500 hizott sertést értékesítettek, termelési értékük meghaladta a 2.1 milliárd forintot. az állami gazdaságok tizezer dolgozójának évi átlagkeresete 30.500 forint volt.

az ünnepségen takács imre, az mszmp fejei megyei bizottságának titkára méltatta a fejei megyei állami gazdaságok fejlődését, majd váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes átadta a „kiváló vállalat”, „kitüntetés az agárdi állami gazdaságnak.”

az évforduló alkalmából seregélyesen dr. brunner tibor, az állami gazdaságok fejei megyei központjának igazgatója megnyitotta az állami gazdaságok huszonöt éves fejlődését szemléltető kiállítást. /mti/

--

bb 54. nemzetközi bélyegkiállítás orosz lányon - petrosani bányászok a 20 éves jubileumát ünneplő városban

vid.-fm szb hgy 1974. május 4.

szoros kapcsolat alakult ki az orosz lányi és a petrosani bélyeggyűjtők között. a kossa istván bélyeggyűjtőkör tagjai tavaly részt vettek a zsil-völgyi bányász város bélyegkiállításán, most pedig orosz lány várossá nyilvánításának 20. évfordulója alkalmából a romániai gyűjtők hozták el anyagukat. a vendégek öt napot töltenek a városban, és az egyik bányába is ellátogatnak.

/folyt.köv./

Tótkir

-32-

bb 54. /nemzetközi... 1. folyt./-szb

a városi művelődési központban szombaton megnyílt nemzetközi kiállításon budapesti gyűjtők is részt vesznek. a látogatók sok érdekességgel találkozhatnak. kiállították többek között az első magyar postai levelezőlaptól kezdve a napjainkig kiadott összes levelezőlapokat, a szovjetunió postájának valamennyi blokkgyűjteményét. /mti/

--

bb 55. országos középiskolai kémiai vetélkedő győrt
vid.-fm szb hgy 1974. május 4.

az ország legjobb középiskolái kémikus diákjai vettek részt szombaton győrt, a hagyományos országos döntőn. hat évvel ez előtt ugyancsak győrt rendezték meg az első dunántúli vetélkedőt; ebből a versenyből fejlődött ki az országos döntő. a verseny résztvevői szóban, írásban és laboratóriumi gyakorlaton mérték össze tudásukat. az eredményhirdetésre vasárnap kerül sor. /mti/

--

bb 56. szövetkezeti küldöttség utazott a csuvas aszszk-ba
vid.-fm szb hgy 1974. május 4.

szombaton heves megyéből - dr. havellant ferencnek, a heves megyei meszöv elnökének vezetésével - szövetkezeti küldöttség utazott a csuvas aszszk fővárosába. a heves megyeiek egy hetet töltenek a szovjet testvérterületen. csebokszáriban részt vesznek a csuvas fogyasztási szövetkezetek május 7-én kezdődő 9. kongresszusán. /mti/

--

14.15/szb

Tótkir

-33-

bb 57. belkereskedelmi szakmai tanulmányi verseny

kf/mm gi hgy

1974. május 4.

a belkereskedelmi és a művelődésügyi minisztérium május 2-4. között rendezte az első országos kereskedelmi és vendéglátóipari szakmai, tanulmányi verseny döntőjét, ahol a kereskedelmi, illetve vendéglátó szakközépiskolák legjobb negyedik osztályosai mérték össze tudásukat. a szaktárgyanként lebonyolított verseny 1-3. helyezettjei pénzjutalomban részesültek, az 1-5. helyezettek pedig mentesülnek az adott tantárgy érettségi vizsgája alól.

a négy szakmai tárgy első helyezettjei: bechli katalin pécsi, takács zsuzsanna miskolci, imri éva miskolci és somogyi gyöngyi keszthelyi szakközépiskolai tanulók. /mti/

-.-

bb 58. végső bucsu dr. csanádi györgytől

t kf/mm gi sc hgy

1974. május 4.

szombaton, a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában mély részvétellel temették el dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi minisztert, kossuth- és állami díjas akadémikust.

a ravatalnál párt- és állami vezetők, az elnöki tanács, a kormány, a tábornoki kar, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a tudományos és társadalmi élet ismert személyiségei álltak diszörséget; s 10 órától több ezren rótták le kegyeletüket, az elhunyt munkatársai, barátai, tisztelői. a temetésen ott voltak a párt és a kormány, az elnöki tanács, a magyar tudományos akadémia, a minisztérium, a fővárosi tanács, a társadalmi szervek képviselői, részt vett a gyászszertartáson a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, s ott volt számos külföldi ország közlekedési minisztere, közlekedési küldöttsége.

/folyt. köv./
14,40/gi

- 34 -

Tótsár

bb 58. /végső bucsu ... 1. folyt./gi

a magyar szocialista munkáspárt és a magyar népköztársaság minisztertanácsa nevében dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese vett bucsut dr. csanádi györgytől, a párt hű tagjától, a nagytudású és élete utolsó pillanatáig fáradhatatlan, tevékeny embertől.

emlékezett arra, hogy alig néhány napja még vele együtt vett részt az országgyűlés tanácskozásán, ahol nagy felelősségtudattal válaszolt az egyik képviselő interpellációjára. a tőle megszokott közvetlenséggel, a munkaterületét tudományos felkészültséggel irányító vezető felelősségével mindig szívesen avatja be a segítőkész embereket a közlekedés, a hírközlés fejlesztésének gondjaiba, megnyerve őket a közös ügy számára. azok közé a vezetők közé tartozott, akiknek érdeklődési köre túlterjed a szaktudományuk határain. számára a sokoldalú érdeklődés, a kulturán minden eseménye iránt nemcsak kikapcsolódás volt a miniszteri munka fárasztó légköréből, hanem életszükséglet, amely felfrissítette, új erőre, alkotó tevékenységre ösztönözte.

tevékenységét mindenkor ^I összekapcsolta munkatársainak, a jövő műszaki nemzedékének nevelésével. élethivatásnak tekintette az oktatást, akárcsak a gyakorlati és a tudományos tevékenységet. szenvedélyesen tanított; oktatott az egyetemen, tankönyveket, jegyzeteket írt, tudományos munkákat publikált.

^{I szívesen}
a közlekedés neves határain kívül is ismert tudósa volt. mindig azt vallotta, hogy a tudományt nem lehet, s nem szabad a társadalom életétől, mozgásától eltekintve művelni. ez a tudat emelte sok pályatársa fölé, ez avatta politikussá, pártunk tudós tagjává.

emberi teljességre törekedett és gazdag életművet hagyott hátra. szenvedélyes hivatásszeretettel és mély felelősségtudattal érvelt a közlekedés és a hírközlés fejlesztéséért, dolgozóinak érdekeiért. fáradhatatlanul dolgozott a most már megvalósításához közeledő programon, a vasút korszerűsítésén; a modern közlekedés és hírközlés megteremtése volt életcélja. a közlekedés és a hírközlés korszerűsítése, jelenének és jövőjének tudományos kutatása, valamint a nevelés - ez a három tevékenység elválaszthatatlanul fonódott egybe munkájában.

/folyt. köv./
14,45/gi

- 35 -

Tótsár

bb 58. /végső bucsu ... 2. folyt./gi

Öszintén tisztelték és szerették őt nemcsak közvetlen munkatársai, hanem mindazok akik ismerték. halálával súlyos veszteség ért bennünket, személyében pártunk hű tagja, tekintélyes és tisztelt államférfi, közmegebecsülésnek örvendő tudós és tanító távozott közülünk. kegyelettel adózunk emlékének, amelyet úgy őrzünk meg leghívebben, hogy példáját követve töretlenül folytatjuk azt a munkát, amelynek eredményekben gazdag életét szentelte - mondotta befejezésül.

közvetlen munkatársai, a minisztériumi dolgozók, a közlekedés és a hírközlés nagy családja nevében rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi minisztériumi államtitkár vett végső bucsút.

méltatta a közlekedés és hírközlés tudományos és gyakorlati fejlesztésében végzett fáradhatatlan tevékenységét, s azt a kimagasló munkát, amit a közlekedéspolitikai koncepció kidolgozásában végzett. emlékeztetett széleskörű nemzetközi munkásságára, s ebből adódó elismeréseire, kitüntetéseire. - mi közvetlen munkatársai, szerettük és tiszteltük - mondotta. tanultunk tőle felelősségérzetet, fáradhatatlanságot, irányító erélyt és emberi törődést. arra tanított bennünket, hogy szenteljünk figyelmet a dolgozó emberek birálatainak, panaszainak. szeretett miniszterünktől, barátunktól bucsuzunk. alkotó életed és sugárzó emberséged példáját megőrizzük - fejezte be beszédét.

a magyar tudományos akadémia elnökségének, a budapesti műszaki egyetem tanácsának gyászát dr. bognár géza akadémikus, az mta alelnöke tolmácsolta.

gyászbeszédében dr. csanádi györgynek azt a tudományos munkásságát méltatta, amely elválaszthatatlanul kapcsolódott az állam felelős miniszterének, az akadémikusnak, a közélet vezető egyéniségének tevékenységéhez. megemlékezett az európaszerte ismert és nagyrabecsült tudós életutjáról, tudományos, tudomány-szervező, oktató tevékenységének eredményeiről, a közlekedéstudomány, a közlekedéspolitikai és a gyakorlati közlekedés részleteit feltáró kutató, a komplex közlekedéstudomány alapjait megteremtő munkásságáról. /folyt. köv./

14,50/gi

- 36 -

Tolmács

bb 58. /végső bucsu ... 3. folyt./gi

- olyan kiváló alkotó tudóst, nagy egyéniséget veszítettünk - mondotta - aki kimagasló tehetségét és tudását szilárd meggyőződéssel és következetességgel, szocialista hazánk fejlődésének szolgálatába állította. alkotó szellemének vezérfonala, a tudomány és a gyakorlat egységének következetes megvalósítása maradandó példaképül szolgál a tudományok minden művelőjének - mondotta befejezésül.

a beszédek elhangzása után a gyászinduló hangjai mellett a gyászolók sokasága kísérete utolsó útjára, a sirkertbe dr. csanádi györgyöt. sírját elborították a kegyelet koszoru, virágai.

a temetés az internacionale hangjaival ért véget. /mti/

.-

bb 59. magyar tévé-produkció sikere

gk-ju zs hgy

1974. május 4.

a xiv. montreuxi ,, arany rózsa,, televíziós fesztiválon a 28 versenyprogram közül a magyar televízió ,, minusz 1 fok celsius,, című produkciója / rendezte szitányi andrás/ művészi értékeiért elnyerte a zsüri különdíját. /mti/

.-

bb 60. ,, sárgulási-rajzási,, ünnepség kezshelyen

vid/fm-ju hgy

1974. május 4.

szombaton bucsuztak el kezshelyen az agrártudományi egyetem mezőgazdaság tudományi karának végzős hallgatói az iskolától és a tanári kartól. 133 mérnökjelölt megkoszoruzta európa első mezőgazdasági főiskolája, a georgikon emlékére elhelyezett márványtáblát és az alapító festetics györgy emlékművét. a diszünnepséget a városi színházban tartották, ahol dr. végh györgy egyetemi docens, dékán bucsuztatta az üzemi gyakorlatra induló fiatalokat. lla

/ folyt. köv./

15.20/ju

1016⁰⁰

- 37 -

bb 60. / „sárgulási-rajzasi

,,, ... 1. folyt./-ju

a ,, sárguló,, 74 mezőgazdasági mérnök és a ,, rajzó,, 59 növényvédő üzemmérnök hallgató délután látványos felvonuláson bucsuzott a várostól; lovas hintókon és növényvédelmi permetező autókon járták végig Keszthely utcáit. /mti/

--

bb 61. sárközi népművészeti kiállítás tihanyban

vid/fm-ju hgy

1974. május 4.

a tihanyi népművészeti tájházban szombaton megnyitották a sárközi népművészeti kiállítást.

Dr. Nagy László, a népművészeti és háziipari vállalat igazgatója, a kiállítás megnyitása alkalmából elmondotta, hogy az európai hírű sárközi népművészetet a balatonra látogató nyaralók, kirándulók újabb ezreivel kívánják megismertetni. a tárlaton színpompás sárközi és sióagárdi szőttesek, himzések, fazekasmunkák, fafaragványok láthatók.

az augusztus 26-ig megtekinthető sárközi népművészeti kiállítás megnyitásával egyidőben megnyitották a tihanyi fazekasházat is. /mti/

--

bb 63. hivatalos Lottó nyereményjegyzék

gk-ju hgy

1974. május 4.

a 18. Lottó játékhéten öttalálatos Lottószelvény nem volt. a nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: négy találatot 45 fogadó ért el, nyereményük egyenként 104 011 forint. három találatot 5700 fogadó ért el, nyereményük egyenként 411 forint. a kéttalálatos szelvények száma 188 039 darab, ezekre egyenként 16 forintot fizetnek. /mti/

--

15.25/ju

- 38 -

bb 62. gerhard schürer elutazott budapestről

mm-ju sl hgy

1974. május 4.

Lázár György, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke és Gerhard Schürer, a német demokratikus köztársaság miniszterelnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke május 2-4 között Budapesten szívélyes, baráti légkörben tárgyalásokat folytattak a kétoldalu gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről. összegezték a tervegyeztetés eddigi eredményeit és meghatározták az 1976-1980-as időszakra szóló tervkoordináció további feladatait. Gerhard Schürer miniszterelnökhelyettes és kísérete megálltotta az egyesült izzót. Szombaton Gerhard Schürer miniszterelnökhelyettes és kísérete elutazott Budapestről.

bucsuztatására a repülőtéren megjelent Lázár György, jelen volt Günter Kohrt, az NDK budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 64. nemzetközi quaker szeminárium kezdődött hazánkban

-ju la

1974. május 4.

Balatonszéplakon a Hotel Interpress-ben a kelet és nyugat közötti feszültség enyhülése és a fejlődő országok címmel egyhetes nemzetközi quaker szeminárium kezdődött.

a szemináriumon, melynek házigazdája a hazafias népfront országos tanácsa és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága, 28 ország képviselői vesznek részt.

az első napon a résztvevőket Dr. Molnár Béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára üdvözölte. /mti/

--

17.45/ju

- 39 -

bb 65. befejeződött a magyar televízió nemzetközi karmester-
versenyének elődöntője

-ju la

1974. május 4.

befejeződött a magyar televízió nemzetközi karmester-
versenyének négy napig tartó elődöntője, melyet a tv élő
adásban közvetített a magyar rádió és televízió szimfonikus
zenekarának közreműködésével. az elődöntőben szereplő 16
versenyző közül az alábbi 9 fiatal karmester jutott tovább
a középdöntőbe:

keith steward clark / usa/, rolf feichtinger, /auszt-
ria/, walter gillessen / nszk/, kobayashi ken-ichiro / japán/
koncz tamás / magyarország/, ondrej lenard / csehszlovákia/
medveczky ádám / magyarország/, ewa mihalczyk / lengyelor-
szág/, rhode volker / ndk/. a magyar televízió iv. stúdiójában
megrendezésre kerülő középdöntőket a televízió május 8-án
és 9-én 20 órakor élő adásban közvetíti. /mti/
-.-

tbb. 66. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti május 4-én, szombaton este:

la/rj

ismétlődő esők

várható időjárás vasárnap estig:

erősen felhős idő, esővel, záporral. zivatarral.

mérsékelt, többfelé élénk, időnként megerősödő déli, dél-
nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-
18 fok között. /mti/
-.-

bb. 67. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
zárásig:

la/rj

1974. május 4.

48. pedagógusjelöltek találkozója
49. ifjúkommunista műszakok
50. lászló gyula tudósportréinak kiállítása
51. ifjúsági park
52. palóclakodalom
53. 25 éve alakultak meg az állami gazdaságok fejér megyében
54. nemzetközi bélyegkiállítás orosz lányon
55. középiskolai kémiai vetélkedő
56. szövetkezeti küldöttség utazott a csuvas aszszk-ba
57. belkereskedelmi szakmai tanulmányi verseny
58. végső bucsu dr. csanádi györgytől
59. magyar tv-produkció sikere
60. sárgulási ünnepség

/folyt.köv./

90

-40-

bb. 67. / a belföldi... 1. folyt./j

61. sárközi népművészeti kiállítás
62. gerhard schürer elutazott budapestről
63. lottó nyeményjegyzék
64. nemzetközi quaker-szeminárium
65. a karmesterverseny elődöntője
66. időjárásjelentés
67. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor.
!ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

20.12 rj

- 41 -

v